

Большевик

орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 149 (2239)
Воскресенье
29
И Ю Н Я
1941 года.
Выходит 25 №№ в м-ц.
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Бойцы и командиры Красной Армии героически сражаются на фронтах отечественной войны. Самоотверженным трудом весь советский народ помогает Красной Армии разгромить врага. Будем неустанно повышать производительность труда, крепить организованность, оттачивать революционную бдительность.

Пионеры и школьники, Выходите на колхозные поля!

Вероломный, кровавый враг напал на нашу страну С доблестью Красная Армия отбивает его атаки, громит, уничтожает фашистскую гадину.

Одни мысли, одни желания у всего советского народа: разгромить подлого врага, уничтожить, смести с лица земли мерзкий фашизм! Едино в своих действиях народ и Красная Армия. Стальное единство сплачивает фронт и тыл. На заводах и колхозных полях советские граждане сжимают в своих руках орудия труда, как боец сжимает винтовку в бою.

Героическим, самоотверженным трудом помогает народ Красной Армии громить врага. В этой отечественной войне проявляется во весь рост величие советского народа, готового на все, чтобы отстоять свои фабрики, свои колхозы, свою честь и свободу и до конца уничтожить заклятого врага — звериный фашизм.

Великое чувство патриотизма проявляется во всем и всюду. Жены и сестры заменяют своих мужей и братьев на производстве, мужчины разных возрастов добровольцами идут на фронт. Пионеры и школьники, достойные советские дети, тоже хотят быть особенно полезными матери-родине в эти напряженные дни.

— Ребята, выходите на полевые работы. Все, как один, боритесь за высокий урожай. Не отстанем от наших отцов, братьев, которые героически сражаются с кровавым фашизмом. Будем, как они, героически работать в колхозах, — с таким призывом обратились пять тысяч колхозных ребят Егорьевского района Московской области ко всем сельским подросткам.

Эти юные патриоты решили все до единого с 10 до 16 лет выйти на поля, в бригады, на фермы и работать наравне со взрослыми.

В нашем районе уже многие колхозные подростки включились в работу, заменив ушедших в армию отцов и братьев. Так, в Кириковском колхозе имени Сталина подростки стали работать на лошадях. Они вывозят на поля навоз, выполняют все другие работы. Это замечательное движение подростков должно найти практическое применение в каждом колхозе.

На полях зреет обильный урожай. Собрать его в сжатые сроки и без потерь — боевая задача, ибо каждое зерно урожая — пуля по врагу. На полях и огородах, если их держать в чистоте, будет больше зерна и овощей. Поэтому прополка посевов имеет важное значение. Очистить поля и огороды от сорных трав — большое дело. Каждый пионер, школьник, каждый подросток должен выйти в поле на борьбу с сорняками, помогать взрослым во всех сельскохозяйственных работах. Дело найдется всюду.

Беречь, как зеницу ока, колхозное добро, помогать старшим в работе — это долг каждого юного патриота.

Помните, ребята, высокий урожай нам нужен теперь также, как снаряды и винтовка в бою.

Витя Заводчиков, Толя Панфилов, Витя Тяжелов, Володя Родионов, ребята 14—15 лет, подали в военкомат заявления с просьбой принять их добровольцами в Красную Армию. Трое из них — пионеры. Юные патриоты в эти дни не хотят быть в стороне от великого, правого дела защиты родной земли, как и весь советский народ. Но как, чем помочь старшим? Где применить свои юные силы? Можно быть полезным матери-родине и в тылу, помогая старшим в их работе. Это почетное и нужное дело. Нужно всем пионерам и школьникам помнить, что первый помощник фронта тот, кто укрепляет тыл.

Каждый пионер и школьник найдет в колхозе применение своим силам. На сенокосе, на прополке, уборке и охране урожая, пастьбе скота — на всех работах колхозные ребята могут и должны помогать взрослым. В суровые дни войны нам нужна, как воздух, особая выдержка, особая организованность и дисциплинированность. Будьте зорки, бдительны! Охраняйте колхозное добро! Отдавайте свои юные силы общему делу — укреплению тыла. Поддерживайте всюду твердый порядок, не поддавайтесь панике, не допускайте нелепых разговоров и слухов.

Сельские комсомольские и пионерские организации, организуйте колхозных ребят на укрепление тыла, превращайте каждый колхоз в крепость обороны!

От Советского информбюро

В течение дня наши войска на **Шауляйском, Вилепском и Барановичском** направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На **Луцком и Львовском** направлениях день 27 июня прошел в упорных напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На **Минском** направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На **Бессарабском** участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала **Дунай**, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от **Перемишля** и до **Черного моря** наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н., взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самостоятельно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличалась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбивала 2 вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на Советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Янгова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны взаимной исторической дружбы на протяжении многих десятиле-

тий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае погрязнуть в чужое добро.

Небезызвестная итальянская газета «Мессаджеро» распространяет в явном провокационном целях сообщение о том, что будто бы «русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германско-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валяя с большой головы на здоровую.



На фабрике «Большевичка» в г. Риге (Л-твийская ССР) работники члены Осоавиахим по сигналу воздушной тревоги работают в противогазах
Фото В. Калвиньш.
Фотохроника ТАСС.

Самоотверженный труд, революционная бдительность, большевистская организованность — вот что требуется сейчас от каждого советского гражданина

Окружим бойцов Красной Армии любовью и заботой

Кровожадное чудовище Гитлер и германские фашисты подло напали на нашу священную землю. Они мечтают захватить богатства Советского Союза и поработить наши свободные народы. Но гады прощитались, они получат сокрушительный удар. Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот сотрут их с лица земли.

Родина дала Красной Армии первоклассную военную технику, хорошее обмундирование, снабдила бойцов всем необходимым. Но мы можем сделать, чтобы наши бойцы-герои были окружены еще большей заботой, чтобы они каждый день и час чувствовали нашу к ним горячую любовь.

Я решила выкормить поросенка весом не менее 50 кг., которого передам потом в фонд обороны нашей родины для улучшения питания бойцов и командиров Красной Армии и призываю всех женщин города и района последовать моему примеру. Это будет большое дело для обороны нашей родины.

Одновременно обращаюсь к колхозам и совхозам, где есть свиноводческие фермы, выделить несколько поросят и передать их женщинам, желающим вырастить поросят для Красной Армии.

Товарищи женщины, теснее сплотимся вокруг нашего правительства и вокруг партии большевиков. Наше дело правое. Враг будет уничтожен.

Горская,
депутат Лысковского городского Совета.

Трудящиеся города Ленина с гневом и возмущением узнали о подлом разбойничьем нападении фашистской Германии на нашу социалистическую родину.

22 июня сразу же после сообщения тов. Молотова советские патриоты стали подавать заявления о зачислении их добровольцами в ряды нашей могучей Красной Армии



Подруги-комсомолки — работницы шорной артели Н. Ф. Бондаренко (справа) и С. Е. Мирсон подают во Фрунзенском Райвоенкомате заявления о зачислении их медсестрами на фронт.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

Быстрее овладеем профессией

Мы, учащиеся школы ФЗО № 23, собираемся ежедневно во время передачи последних известий у репродуктора. Внимательно слушаем сообщения информбюро о боевых действиях Красной Армии против подлых фашистских гадов.

В ответ на наглое разбойничье нападение фашистских псов на нашу любимую родину мы будем быстрее и лучше овладевать профессией, по-стахановски работать.

Наша славная Красная Армия разгромит врага. Если надо будет, то и мы пойдем на фронт, чтобы вместе с отцами и старшими братьями уничтожить мерзкую фашистскую гадюку.

**Л. Суворов, Б. Яльпев,
Г. Сухорук.**



Любовь к отечеству

На собрании членов сельхозартели «Завершающий», Сауровского сельсовета, после информации представителя РК ВКП(б) о гнусном нападении германских фашистов на нашу родину, колхозники выразили беспредельное негодование к фашистским варварам. Со словами ненависти к врагам и любви к своему отечеству выступили отправляющиеся на боевой фронт товарищи Я. П. Коношин, К. П. Кузмин, С. П. Кондратьев.

— С трудового фронта мы идем на боевой фронт для того, чтобы дать сокрушительный отпор зарвавшимся разбойникам

из гитлеровской банды. Отправляясь на фронт, мы знаем, что наши отцы, матери, жены, братья, сестры и товарищи будут работать в колхозе самоотверженно, по-стахановски. На нас, призванных в ряды Красной Армии, лежит задача разгромить врага. Мы это сделаем, в колхоз вернемся с победой, — сказал тов. Кондратьев.

Звеньевая А. В. Князева заявила от имени колхозников, что в ответ на наглую вылазку врага колхозники будут работать еще лучше и успешней и тем самым помогут Красной Армии в скорейшем разгроме врага.

А. ШАГАЛОВ.

ПОДЫМАЙСЯ НАРОД, (на мотив „если завтра война“)

1. «Если завтра война» — так мы пели вчера,
А сегодня война наступила,
И когда подошла боевая пора —
Запеваем мы с новою силой:

Припев:

На земле, в небесах и на море
Наш напев и могуч и суров:
Подымайся народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших врагов!

2. Наступила война —
всколыхнулась страна
От Кронштадта до Владивостока,
Всколыхнулась страна,
велика и сильна,
И врага разобьем мы жестоко.

Припев.

3. Полетел самолет, застрочил пулемет,
Загремели могучие танки,
И пехота пошла в свой победный поход,
И помчались лихие тачанки.

Припев:

4. От фашистской орды мы себя защитим,
Мы готовились к бою недаром,
И на вражьей земле мы врага разгромим
Беспощадным, могучим ударом!

Припев.

5. Подымайся, народ, собирайся в поход,
Барабаны сильнее барабаньте!
Музыканты вперед! Запевалы вперед!
Нашу песню победную гряньте!

Припев

6. В целом мире нигде нету силы такой,
Чтобы нашу страну сокрушила,
С нами Сталин родной,
Тимошенко герой,
С нами друг боевой
Ворошилов!

Припев.

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ

В ГЕРОИЧЕСКОМ ТРУДЕ КУЕТСЯ ПОБЕДА НАД ВРАГОМ

Мирная передышка советского народа, длившаяся два десятилетия, кончилась. Фашистский варвар с беспримерным вероломством темной ночью напал на наш дом и поднял окровавленный меч на нашу родину. Призывным набатом прозвучало заявление товарища Молотова, сделанное по поручению Советского правительства и его главы великого Сталина. Снова наш народ-исполнитель во всеоружии выступил на священную отечественную войну за родину, за честь, за свободу!

Война началась. И каждый, в ком бьется честное сердце патриота, спешит в этот исторический момент громко сказать своей матери-родине: я готов, я на посту! Советская страна превратилась в единый лагерь самоотверженных бойцов, грудью защищающих свою страну, свою землю от озверелого фашистского врага. Каждый завод и колхоз, каждый город и каждая деревня — грозная крепость, каждый советский человек — боец. Боец на фронте. Боец в тылу.

Великий Сталин постоянно учил наш народ мобилизационной готовности. Героическим

трудом народа создана могущественная индустрия, вооружившая Красную Армию стаями красновоздушных птиц, лавинами танков, всеокрушающей артиллерией. С каждым месяцем увеличивается выплавка металла, добыча топлива, выпуск машин. А теперь, когда враг совершил кощунственный налет, по всей стране от края и до края, пронесся клич:

— На врага! Все — для фронта! Больше металла, угля, нефти, машин — для производства танков, самолетов, пушек, кораблей! Больше хлеба, мяса, одежды, обуви — для нужд фронта и тыла!

Многие тысячи рабочих и служащих заявили о своей готовности работать столько, сколько потребует для удовлетворения нужд армии. Президиум Верховного Совета СССР установил новый режим рабочего времени рабочих и служащих в военное время. Разрешено введение обязательных сверхурочных работ, продолжительностью 1-го до 3-х часов в день. Отменены очередные и дополнительные отпуска. Эти меры военного времени целиком и полностью отвечают ин-

тересам государства и народа, желаниям рабочих и служащих, и они будут встречены полным одобрением. Задача командиром производства — быстро, как того требует сложившаяся обстановка, перестроить работу, правильно расставить и использовать кадры на производстве.

Советские люди отдают себе отчет в том, что враг коварен и силен, борьба предстоит суровая и тяжелая, она требует и потребует жертв. У нас не может быть места настроениям шанкозакидательства. Чтобы завоевать победу, требуется железное упорство на фронте и в тылу. И потому советские люди подтягиваются по-военному. Отвечая на призыв родного Сталина, большевистской партии и Советского правительства, население нашей страны — рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины повышают свою дисциплинированность, организованность и самоотверженность, достойной настоящих советских патриотов, трудятся на всех участках народного хозяйства, чтобы обеспечить победу над врагом.

Граждане великой Советской страны рвутся в бой. С огромным подъемом, не имеющим себе равного в истории, проходит мобилизация. А тот, кто остается на заводе, в колхозе, в учреждении, объявляет себя моби-

лизованным, требуя работы за двоих и за троих. Быстро заполняются места ушедших. Война не может и не должна остановить производства. Наоборот, — она требует максимального его расширения. Плановые задания — перевыполнять. Новые машины и средства вооружения — осваивать в наикратчайшие сроки. Урожай — убирать быстрее обычного. Все трудовые резервы — привести в движение.

Трудящиеся с величайшим энтузиазмом работают на своих местах. В каждом советском человеке пробуждаются сейчас все лучшие его качества. И, если он не призван на фронт, он хочет, он должен свою безграничную преданность родине продемонстрировать в труде.

На московском заводе «Красный пролетарий» токарь Фролов обслуживал два станка. Рядом с ним работал на двух станках Котов, призванный сейчас в армию. Но его станки не должны бездействовать! И стахановец Фролов стал обслуживать четыре станка, выполняя сменную норму на 500—570 процентов. Мастер Ефремов и строгальщик Жирков ушли на фронт, — к станкам встали их жены. На шахтах Донбасса мужчин, уходящих на фронт, заменяют их жены и дочери.

25 июня в «Правде» было напечатано письмо работницы московского тормозного завода к мужьям, братьям, отцам, сыновьям, призванным в ряды героической Красной Армии. Женщины пишут:

— Родные и любимые! По призыву нашего правительства вы идете защищать родину от коварного, жестокого врага. Не легко оставлять свои семьи, но мы видим вас бодрыми и торжественными, смелыми и мужественными и мы гордимся вами; вы идете на фронт, мы остаемся в тылу. Но нет у нас фронта и тыла. Все свои силы, всю свою энергию мы приложим к тому, чтобы заменить вас на производстве, обеспечить вас всем необходимым.

Работницы тормозного завода т. т. Шматова, Алешина, Фролова, проводив своих мужей на фронт, выполняют двойную норму: за себя и за мужей. В Урожайненской МТС, Ворошиловской области, комбайнер Русанов ушел в армию, и на его место стала жена, имеющая специальность штурманского. В колхозе им. Фрунзе, Каховского района, Николаевской области, призванных в армию комбайнера Жихарева, помощников комбайнеров Черкаша и Чечена заменили колхозницы Лиханцева, Романько и Черкашина. Сотни тысяч со-

Держать в курсе событий каждого трудящегося

27 июня 1941 года отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) провел совещание секретарей партийных организаций города, на котором обсудил вопрос: задачи агитационно-массовой работы в период военного времени.

— Обстановка, сложившаяся в связи с нападением на Советский Союз Германии, — говорит зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Миронов, — требует от каждой партийной организации перестройки агитационно-массовой работы. Если раньше политическая информация на предприятиях, в колхозах проводилась не ежедневно, то сейчас это дело нужно проводить каждый день. Надо толково разъяснять сообщения советского информбюро, которые дают картину героической борьбы Красной Армии с немецкими фашистскими бандами.

Далее тов. Миронов поставил перед секретарями партийных организаций задачу: повседневно, на основе политической работы, поднимать производительность труда и тем самым по-

могать Красной Армии громить фашистских гадов. Надо организовать витрины для вывешивания газет. Это мероприятие поможет каждому трудящемуся города быть в курсе событий, которые сейчас происходят между фашистской Германией и Советским Союзом.

Тов. Миронов рассказал далее об Указах, принятых за последнее время Президиумом Верховного Совета СССР, и призвал руководителей партийных организаций к разъяснению их трудящимся.

— Задача партийных организаций города, — говорит тов. Миронов, — состоит в том, чтобы довести эти документы до каждого трудящегося и на основе их призвать каждого рабочего, служащего, члена артели к борьбе за выполнение производственной программы.

Тов. Миронов так же указал на важность наглядной агитации. — Почти нигде в городе, — замечает он, — не встретишь лозунга, говорящего о происходящих в настоящее время военных событиях. Этот недостаток следует устранить. А. Ч.

Хотят быть трактористками

Колхозницы Голозковского колхоза «Борец» горячо откликнулись на призыв трактористок Лысковской машино-тракторной станции — идти работать на тракторе и комбайне.

— Заменяем наших мужей и братьев, садим за руль трактора, за штурвал комбайна. Будем по-стахановски работать на наших колхозных полях, — так отвечают колхозные патриотки.

В. Ф. Демидова, Л. П. Ма-

линина, Е. М. Серебрякова, Е. С. Лазарева, П. М. Тюрина выразили желание:

— Хотим быть трактористками и машиноведками. Ни на одну минуту не должна замедляться нормальная жизнь страны. Заменяем ушедших на фронт. Будем работать так, как бьют наши мужья и братья подлого врага. Стахановской работой будем всемерно крепить наш тыл.

Л. БЕЛЯКОВ.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ

Строительство дороги проходит явно недостаточными темпами. Целый ряд сельсоветов затягивает высылку на трассу рабочей силы и транспорта. 27 июня на трассе работало немногим более 200 человек и только 26 лошадей. Вчера строило дорогу приблизительно такое же количество колхозников.

Из-за нераспорядительности правлений колхозов и исполкомов многих сельских советов растягиваются как сроки окончания земляных работ, так и подвозки песка и камня.

Сейчас есть все условия для успешного и быстрее окончания строительства первого участка будущей дороги. В колхозах в основном закончен подъем паров, в условиях этого лета прополка не требует большого количества рабочей силы и поэтому многие колхозники могут без всякого ущерба принять участие в дорожном строительстве.

Это время необходимо использовать все до последнего дня, чтобы к началу уборочных работ подъездной путь от города до будущей магистрали Горький—Лысково—Воротынец был полностью готов к эксплуатации.

Правлениям колхозов и исполкомам сельских советов необходимо немедленно ни одного дня послать на дорожные работы всю имеющуюся в колхозах свободную рабочую силу. Особенное внимание нужно обратить на своевременную и полную высылку на трассу требуемого количества лошадей, так как в ближайшие дни уже будет необходимо приступить к покрытию дорожного полотна каменным настилом.

Н. СЫСАЛОВ.

ветских патриотов, охваченных неугасимой ненавистью к фашистским разбойникам, самозабвенно трудятся на предприятиях и в колхозах, в городах и селах, чтобы ускорить неминуемую победу советских воинов над коварным подлым врагом.

В 1919 году московские железнодорожники во имя победы над врагом вышли на коммунистический субботник. То было время крайнего истощения нашей страны, время разрухи. Теперь наша родина сильна и могуча, как никогда, и в минуту опасности наш рабочий класс, наше колхозное крестьянство, наша советская интеллигенция проявляют и еще проявят ту самоотверженность в труде, тот трудовой героизм, которые нужны для полного разгрома врага. Чудеса храбрости на фронте и в тылу стремятся показать миллионы советских людей, воспитанных партией Ленина — Сталина в духе беззаветной преданности своей родине.

Ленин говорил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». Наша страна обладает неиссякаемыми резервами, источники ее сил беспредельны, а выдержка в народе, сцементированном небывалым

морально-политическим единством, безгранична. Железная сплоченность советских людей, плотной стеной окружающих свою родную партию, свое родное правительство, своего любимого Сталина, представляет собой величайшую и несокрушимую силу. На многочисленных митингах рабочие, колхозники, интеллигенция торжественно поклялись с удвоенной энергией крепить мощь Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота. За священную советскую землю должны мы драться, не зная страха в борьбе. Проводив на фронт мужественных патриотов, идущих защищать нашу отчизну, рабочие и крестьяне с неизмеримой энергией борются за перевыполнение производственных планов, зная, что каждая тонна металла, угля, нефти, хлеба — это удар по врагам, снаряд, брошенный в лагерь фашистов.

С небывалой силой разгорается трудовое социалистическое соревнование на заводах и полях. Сотни и тысячи предприятий досрочно заканчивают выполнение полугодичного плана. Многие предприятия, которые еще совсем недавно отставали, выходят теперь в ряды передовых: на этих пред-

приятиях пробудились новые и новые силы, заявившие о себе повышением выпуска продукции. Тысячи колхозов готовы с меньшим количеством людей убрать урожай организованно и без потерь. Эта атмосфера всеобщего подъема удесятерит силы людей, увлекает за собой отстающих, сплачивает стальные негнимоемые колонны великой армии труда.

Грозен и всемогуч в своем гневе советский народ. Рабочие и крестьяне говорят: наш ответ фашистским налетчикам — смерть врагу! Наш лозунг — победа! Мечи победы куются у доменных печей и в угольных шахтах, на нефтяных промыслах и у станков, на полях колхозов и на лесах новостроек. Святая любовь к отечеству, великое имя Сталина владеют умами и сердцами миллионов людей. Любовь к родине вдохновляет советский народ на военную храбрость и трудовую доблесть.

Товарищи рабочие, крестьяне, советские интеллигенты — бойцы на фронте и в тылу — вперед на врага! Победа будет за нами!

(Передовая «Правды» за 27 июня).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Рейды в глубь вражеской территории

Приказ получен. В нем четко сказано: самолетам эскадрильи подняться в воздух и громить военные объекты на территории врага. Занимаю свое место в самолете. Вместе со мной летят штурман Черченко и стрелок-радист Макаров.

Вражеская граница встретила нас залпами зенитных батарей. Кругом рвется неприятельская шрапнель. Но мы благополучно проходим огневую завесу.

Под нами — объекты, указанные в приказе. Цель достигнута. Быстро сбрасываем груз бомб.

Делаем разворот и возвращаемся к рубежам родной страны. Сквозь рев мотора слышу четкую работу своего пулемета, за которым сидит тов. Макаров. Вижу один вражеский истребитель, увязавшийся за

моей машиной, затем другой, третий... Увеличиваю скорость. За спиной все чаще слышны очереди пулемета. Вот и граница. Преследователей не видно. Видимо, их отогнали наши истребители.

Приземляемся. Первым делом бросаюсь к стрелку-радисту. Слабеющим голосом тов. Макаров докладывает:

— Огнем наших пулеметов сбит один вражеский истребитель.

Помогаю ему вылезти из кабины и вижу — вся кабина залита кровью. Потерявшего сознание бойца осторожно кладем вдали от машины. Вместе со штурманом перевязываем четыре раны нашего славного соратника.

Старший лейтенант
Н. ПИМОНОВ.

Действующая армия.
(«Правда» за 26 июня)

Шестнадцать против трехсот

Вначале враг перебрасывал на наш берег небольшие группы солдат. Они остервенело лезли вперед, надеясь на легкую победу. Наступление фашистских бандитов сдерживали шестнадцать бойцов под командой капитана Матюшина, окопавшихся на одной из высот. Ведя непрерывные бои с наглым врагом, бойцы отважно отражали одну атаку за другой. Меткие выстрелы мастеров снайперского огня уложили не один десяток фашистских головорезов. Каждую новую попытку врага продвинуться вперед красные бойцы неизменно встречали свинцовым ливнем, гранатами. Бой на этом участке длился целый день. Неожиданно наблюдатель сообщил: «Высадился десант в количестве 300 человек».

— Подготовить гранаты, проверить винтовки, — подал команду капитан Матюшин, — ни шагу назад, товарищи, будем биться до последнего!

Перегруппировав свои силы, бойцы приготовились к встрече. В эту минуту у каждого

из них было одно лишь на уме: проучить фашистских бандитов, показать им силу советского оружия, отстоять свою честь доблестных воинов.

— Ну как, товарищи? — последний раз спросил капитан.

— Встретим дружно, — ответили бойцы. Когда враг приблизился, сокрушающий огонь, метко брошенные гранаты встретили его. Вражеская атака отпрыгнула, но через несколько минут она повторилась с новым ожесточением. Фашистские молодчики яростно лезли вперед на горсточку отважно обороняющихся бойцов. Однако все попытки их оказались тщетными. Враг всякий раз наткнулся на неприступную стену сопротивления красных бойцов. Наступали сумерки. Вражеский десант, потеряв большое количество убитыми и ранеными, отступил на румынскую территорию. Красные бойцы захватили на поле боя два станковых пулемета, пятнадцать винтовок, бинокль.

Младший политрук Эпштейн.
(«Комсомольская правда» за 26 июня).



НА СНИМКЕ: Вид улицы Ленина.

Приезд в Москву английского посла и членов английских Военной и Экономической Миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейте-

нанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии — Лоуренс Кадбюри, полковника Эктам, командора Уайбарт и полковника Дэвис.

Прием тов. Молотовым В. М. английского посла г. Криппса и членов английских Миссий

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского Посла г. Стаффорд Криппса, который представил тов. Моло-

тову прибывших членов Военной и Экономической английских Миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

Подробности налета советской авиации на Констанцу

По сообщению агентства Рейтер, очевидец, наблюдавший за налетом советских самолетов на Констанцу днем 22 июня, заявляет, что советские самолеты появились над городом на небольшой высоте и начали бомбардировку с пикирования, несмотря на интенсивный огонь зенитных батарей, установленных на эсминцах и на суше. Во время бомбардировки был

поврежден эсминец. Первая же бомба, сброшенная с советских самолетов, попала в нефтехранилища, которые немедленно загорелись и продолжали гореть до поздней ночи. К концу налета в воздухе появились германские самолеты. Однако они не смогли повредить хотя бы один советский самолет.

(ТАСС).

Движение в США за поддержку Советского Союза

Сотни лиц, представители многих национальностей, обращаются устно и письменно в Советское консульство в Нью-Йорке, предлагая свою помощь, выражая желание вступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских, эмигрировавших когда-то

из царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствует СССР и его вожди, ведущие за собой двухсотмиллионный народ!».

(ТАСС).

Беседа Уманского с Уэллесом

Советский посол в США Уманский имел беседу с исполняющим обязанности государственного секретаря Уэллесом.

Государственный департамент США сделал следующее сообщение: Уэллес заявил, что Уманский посетил государственный департамент, чтобы официально уведомить Уэллеса о германском нападении на Советский Союз.

Как указал Уэллес, он заявил послу, что в свете политики, провозглашенной президентом и государственным департаментом, великая просьба о материальной помощи, с которой Советское правительство обратится к США, будет немедленно рассмотрена и встретит максимально благоприятное отношение.

(ТАСС).

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии —

Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

16-ю ночь подряд английская авиация совершает налеты на важнейшие центры Северо-Западной Германии. В ночь на 27 июня, как передает агентство Рейтер, основной удар английских военно-воздушных сил был направлен против военно-морской базы в Киле и промышленных районов Кельна и Дюссельдорфа. Бомбардировке подверглись так же военно-морские базы в Вильгельмсхафене и порт Бремена. В ту же ночь английские самолеты атаковали так же ряд объектов на оккупированной немцами территории.

Деятельность германской ави-

ации в ночь на 27 июня была ограниченной.

В Сирии активные военные действия развертываются на всех участках фронта. По американским сообщениям, английские войска продвинулись на 80 километров к северу от Дамаска и достигли пункта Эн-Небк, расположенного примерно на полпути к Бейруту, где в настоящее время концентрируются основные силы французов.

В Северной Африке и в Абиссинии ничего существенного не произошло.

(ТАСС).

Гитлеровские разбойники в Варшаве

Мне удалось за несколько дней до нападения озверевших германских фашистов на советские границы вырваться из Варшавы и приехать в СССР. Я считаю своим долгом рассказать во всеуслышание о тех гнусных преступлениях, которые совершают гитлеровцы в Польше. Польский народ на протяжении всей своей истории никогда не переживал ничего подобного тем страданиям, которые приходится ему испытывать сейчас. Страна растоптана фашистским сапогом. Люди поработены, унижены. В кварталах Варшавы царят голод и нищета, свирепствуют болезни.

Германские фашисты ограбили Польшу. Они вывезли из нее все, что только могли, — заводское оборудование, продовольствие, разные товары, белье, одежду. Магазины Варшавы были ограблены дочиستا. Эти разбойники без стеснения уносили все мало-мальски ценное из частных квартир — снимали даже клеенки со столов.

Население Варшавы голодает. Поляки получают по карточкам 350 граммов хлеба в день. Еврейское население — 750 граммов в неделю. Сахара, мяса, чая и многих других продуктов давно уже нет в помине.

Все население разделено на три группы: полноправные хозяева, привилегированная верхушка — немцы; бесправный, затравленный, поработенный, ограбленный польский народ; и, наконец, низведенные до последней грани нищеты и унижения, — евреи. Германские фашисты надругаются над польской культурой. Польские школы закрыты, польское население изгнано из многих польских городов. В Кракове устроился германский генерал-губернатор, который хозяйничает в стране со своими фашистскими подручными. Тысячи поляков брошены в концентрационные лагеря. Массовые расстрелы и аресты — повседневное явление.

Варшава наводнена немцами, съехавшимися из центральных и западных районов Германии. Город разделен на три зоны — немецкую, польскую и еврейскую. Все три части города изолированы друг от друга.

Ужасы испанской инквизиции бледнеют перед зверствами, которые творятся над еврейским населением в Варшаве. Евреев подвергают насильственной стерилизации. Германские власти запретили лечить еврейских детей до 3-летнего возраста и стариков старше 60 лет.

На улицах города мне неоднократно приходилось быть свидетельницей душераздирающих сцен. Я видела ребенка, который прогневил чем-то германского офицера. Офицер ударил мальчика. Потом остановился — ему пришла в голову «удачная мысль»: он подозвал полицейского поляка и, угрожая ему, приказал бить мальчика. Полицейский избивал ребенка, на тротуар лилась кровь из разбитой головы и носа, а офицер отошел на несколько шагов в сторону и фотографировал эту сцену. Не знаю, что он собирался делать с этим снимком, наверное, хотел послать в какую-нибудь газету.

Я видела, как одну старуху-польку заставили за какую-то «провинность» раздеться донага. Германский жандарм застрелил на моих глазах одну женщину, которая не остановилась по его окрику. Потом оказалось, что она была глухонемая. Трудно описать все издевательства, которым подвергают фашистские изверги население Варшавы. На углу Холодной и Железной улиц я видела старика с обнаженной головой на снегу, привязанного за руки и за скрюченные ноги к стволу дерева, у тротуара. Прохожие говорили, что он не успел во-время снять шапку, когда мимо проходил германский офицер.

Если бы я знала, что буду иметь возможность рассказать цивилизованному миру обо всем, что происходит сейчас в Варшаве, я больше приемиривалась бы к этим уличным сценам.

Нищету польского и еврейского населения Варшавы описать невозможно. Достаточно сказать, что на улицах города появились недавно рикши — это обнищавшие, изголодавшиеся в конце польские и еврейские студенты.

Со мной был недавно такой случай. Я шла по улице и несла, прикрыв полою пальто, краюшку хлеба. На меня наскокил голодный подросток. Не успела я оглянуться, как мальчуган выхватил у меня хлеб и тут же откусил огромный кусок. Куда мне с моими большими ногами было его догнать! Он съел мой хлеб у меня на глазах.

Разве можно рассказать с вами, какая ненависть живет в сердцах польского народа. Никогда в мире никто нигде никого не мог так ненавидеть, как ненавидят сейчас в Польше гитлеровских бандитов. Они это знают, они чувствуют эту ненависть на каждом шагу. И поэтому так беспощадна их расправа с поляками.

Но террор не помогает. Ненависть все равно прорывается наружу. На стенах в кино после сеанса появляются надписи, стихи, лозунги, в которых польский народ шлет проклятия своим угнетателям.

Я счастлива, что мне удалось вырваться из этого ада, но я не буду иметь ни минуты спокойствия, пока знаю, как страдают миллионы людей под кровавым гитлеровским игмом. Я не буду иметь ни минуты покоя, пока не дождусь их освобождения, пока не исчезнут с лица земли фашистские изверги.

ЮЛИЯ БАРЛИЦКАЯ.

г. Москва.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. ЧЕРИАВИЧ.

ГРАЖДАНЕ,

призванные по мобилизации,

могут по месту своей подлиски на заем получить облигации на сумму уплаченных взносов, либо оставить письменное поручение о выдаче или пересылке облигаций родственникам, или о передаче облигаций в местную, центральную, районную сберегательную кассу для именного хранения.

Лысковская райсберкасса.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 июля, в 8 часов вечера, в Доме культуры СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ на тему: **ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПРОТИВ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.** Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Зимица.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Лагерный комитет лысковских пионерских лагерей уведомляет, что отправка детей в Просек состоится 3 июля, в 12 часов дня. Отъезжающие дети должны иметь справку от врача о состоянии здоровья и постельные принадлежности (подушка, 2 наволочки, 2 простыни, матрац и одеяло) Явка к саду «Динамо».

Председатель лагкома ЛЕОНОВ.

Колхозы и организации

района, заключившие договоры на РАССАДУ БАПУСТЫ могут 2 июля брать Деньги должны внести в Лысковское отделение банка. После чего выписывается выряд из какого колхоза получить. Неликующие договоров могут получить рассадку за наличный расчет через дарек Сортсеменовщ.

Сортсеменовщ.